

# 首届国际足联女足冠军杯 10月8日拉开帷幕 武汉女足主场迎战奥克兰联女足

新华社日内瓦9月8日电 国际足联8日宣布，首届国际足联女足冠军杯将于10月8日在中国武汉拉开帷幕，亚足联女足俱乐部冠军联赛新科冠军武汉车谷江大女足将对战大洋洲冠军联赛胜者奥克兰联女足。

首届国际足联女足冠军杯分为预选轮和决赛阶段：10月8日，预选轮首战在武汉体育中心体育场打响，武汉女足对阵奥克兰联女足；胜者将于12月在第二轮迎战非洲女足冠军联赛新科冠军（11月产生），角逐最后一张决赛阶段入场券。决赛阶段（2026年1月28日至2月1日）共有四支队伍参加，共进行四场比赛：两场半

决赛、季军争夺战和决赛。目前已经确定参加决赛阶段比赛的队伍是欧冠冠军阿森纳女足、北中美及加勒比地区冠军联赛冠军美国哥谭女足，以及下个月产生的南美解放者杯女足冠军。半决赛中，南美解放者杯女足冠军将与哥谭女足交锋，阿森纳女足将对阵预选轮第二轮胜者。

国际足联秘书长马蒂亚斯·格拉夫斯特伦说：“国际足联女足冠军杯第一轮比赛临近，全世界的球迷都在期待见证历史时刻，这将大大提升女足俱乐部的比赛水平，激励年轻一代女足球员尽快成长。”



5月24日，武汉车谷江大女足夺得亚冠联赛冠军，图为球员们在颁奖仪式上庆祝胜利。 新华社记者伍志尊 摄

## 聚焦“边打边谈”战局

# 国庆档，《志愿军》三部曲迎来收官之作

三载相伴，《志愿军》系列迎来收官之作。8日，由陈凯歌执导的电影《志愿军：浴血和平》发布定档预告及海报，官宣9月30日全国上映。

影片聚焦抗美援朝战争第五次战役后直至签署停战协议期间“边打边谈”的作战历程，不仅展现前线战场的浴血拼杀，还将着力讲述谈判桌上的外交较量。影片还同步官宣阵容，新老战友汇聚，多重战场叙事，共迎故事终章。

不同于前两部，《志愿军：浴血和平》将解锁“边打边谈”的全新战局，让观众看到更多维度的博弈与较量。经过此前五次战役的殊死对抗，英勇的志愿军将美军打上了谈判桌，而进入和谈阶段后，双方的交锋愈加激烈而复杂。

预告中，谈判桌上的美方狂妄傲慢，企图用6万页错误百出的文件颠倒黑白，甚至数次炮击施压，“耍尽流氓手段”破坏谈判。面对敌人屡次挑衅，我方代表团寸步不让，用专业实力和坚定态度捍卫底线。158次大会，733次小会，其间5次中断，历时747天的谈判打破了世界军事史上最长停战谈判纪录，足见其不易。

与此同时，前线战斗也从未停止，“范弗里特弹药量”所到之处遍地焦土，火舌扫射释放致命杀伤力，在血与火的交汇中，志愿军为和平杀出血路，不仅强势反攻夺回上甘岭地表阵地，更有力地为谈判赢得了底气。曾经承载屈辱的照片



电影《志愿军：浴血和平》定档海报。

时时在警醒我们勿忘国耻，志愿军咬死不放，誓要为后世留下不一样的照片。

谈，大门敞开！打，奉陪到底！这是70多年前的先辈面对强敌来犯时的信条，70年后，这依旧是热爱和平的中国人坚定不移的信念。

影片还同步曝光了演员阵容，张子枫、宋佳、朱亚文、陈飞宇、彭昱畅、肖央、王砚辉领衔主演，郭涛、王传君、周政杰、张宥浩、吴昊宸主演，王挺、郭晓东、李晨、杜江、冯绍峰、闫妮、阿如那、曲禾、王雨甜、于谨维、王阳、张雪迎特别出演。众角色形成并肩作战的英雄群像，战斗前线、中立区、谈判桌、作战后方……

《志愿军》三部曲由陈凯歌执导，全景式、多维度讲述了“立国之战”的经过，以空前的叙事规模和制作诚意，打造属于中国人自己的

英雄史诗。

第一部《志愿军：雄兵出击》夺得2023年国庆档口碑冠军，有力回答了“为何而战”的提问；第二部《志愿军：存亡之战》赢得2024年战争片观影人次第一，展现“以战止战”的血拼历程；第三部《志愿军：浴血和平》则在“边打边谈”的复杂较量中彰显了中华儿女的信念和气魄，作为最终章，从更高格局和维度回顾这场战争，以匠心诠释和平之不易，以“不忘”致敬英雄之不朽。

据悉，电影1比1复刻来凤庄场景，超6万页文件营造书山文海之势；匠心再现家喻户晓的上甘岭作战名场面，一上午布置的炸点在一镜中炸光，毒气弹特效妆精确到血管的凸起……无论是大场面抑或是小细节，均展现极高的工业水准与专业态度。 据扬子晚报

9月9日晚，中国队在U23亚洲杯预选赛D组第三轮迎来了与小组最强对手澳大利亚队的对决。最终中国队0:0与对手战平，晋级将在明年进行的U23亚洲杯决赛圈。

本场比赛开始前，中国队教练组就达成共识，将以防守反击面对澳大利亚队的挑战，因此开场后，中国队排出了532的防守阵型，锋线由王钰栋和拜合拉木搭档，两个边翼卫的冲击力也比较强。

由于澳大利亚队手握净胜球优势，只要打平就能确保小组第一出线，因此他们踢得不急不躁，中国队如果打平也基本上会以成绩最好的小组第二名出线，因此两支足球队都是以稳固防守为主，在进攻上相当谨慎，场面上比较乏味。最终，双方携手踢出了一场0:0，中国队成为整个亚预赛中成绩最好的第二名，与澳大利亚队一起携手出线。

## 中国队晋级U23亚洲杯决赛圈

据齐鲁晚报